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Un equipo de oceanógrafos está elaborando un mapa del fondo del mar para intentar recuperar un barco hundido. Por medio del sonar, desarrollan un modelo:
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donde x, y denotan las distancias en kilómetros y D la profundidad en metros.

a)Representar la superficie en una calculadora.
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b)Como la gráfica de a) representa la profundidad, no es un mapa del fondo oceánico. ¿Cómo se podría cambiar el modelo de modo que se obtuviera con él la gráfica del fondo?

	R/ Colocando la gráfica de D(x,y) al revés, es decir graficar –D(x.y).


c)¿A qué profundidad está el barco, si se encuentra en el punto de coordenadas X = 1, y = 0.5?
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	R/ El barco está a una profundidad de 315.36 metros.


d)Calcular la pendiente del fondo en la dirección del semieje x positivo en el punto donde se encuentra situado el barco.
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	R/ La pendiente en la dirección del semieje x positivo es 60.


e)Calcular la pendiente del fondo en la dirección del semieje y positivo en el punto donde se encuentra situado el barco.
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 EMBED Equation.3  [image: image8.wmf]5
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	R/ La pendiente en la dirección del semieje y positivo es 55.5.


f)Hallar la dirección de máximo cambio de profundidad en el punto posición del barco.

La dirección de máximo crecimiento de f viene dada por (f(x,y).
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	R/ La dirección de máximo cambio de profundidad es 60i + 55.5j.
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Consideremos la función 
[image: image10.wmf](
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a)Hallar un conjunto de ecuaciones paramétricas para la recta normal y una ecuación del plano tangente a la superficie en el punto (1,1,1).

El vector normal (
[image: image13.wmf]N

r

) del plano es igual al vector director (
[image: image14.wmf]A

r

) de la recta y viene dado por el gradiente de la función F(x,y,z) = 0.
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Siendo el vector director igual a –1k, en el punto (1,1,1) las ecuaciones paramétricas de la recta normal a la superficie en ese punto son:
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	R/ x =1, y = 1 & z = 1 – t.


Siendo el vector normal igual a –k, en el punto (1,1,1) la ecuación del plano tangente a la superficie en ese punto es:
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	R/ z = 1.


b)Repetir el apartado a) para el punto (-1,2,- 
[image: image25.wmf]5

4

).
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Siendo el vector director igual a 
[image: image28.wmf]25

6

j - 1k, en el punto (-1,2, 
[image: image29.wmf]5

4

) las ecuaciones paramétricas de la recta normal a la superficie en ese punto son:
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	R/ x = -1, y = 2 + 
[image: image33.wmf]25
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t & z = -
[image: image34.wmf]5

4

 - t. 


Siendo el vector normal igual a 
[image: image35.wmf]25

6

j – 1k, en el punto (-1,2, 
[image: image36.wmf]5

4

) la ecuación del plano tangente a la superficie en ese punto es:
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	R/ 4y –25z = 32.


c)Representar en una calculadora la superficie, las rectas normales y los planos tangentes obtenidos en a) y b).

                                                       a)


[image: image38.png]



                                                        b) 


[image: image39.png]



d)Explicar en unas líneas la estructura de la superficie en los dos puntos estudiados, usando información analítica y gráfica.

	R/ En el punto (1,1,1) el plano tangente es paralelo al plano xy, lo cual implica que no existe ningún cambio, tanto en la dirección de ¨y¨ como en la dirección de ¨x¨. Además la primeras derivadas parciales se hacen cero, lo que significa que ese punto es un punto crítico, la gráfica indica que es un máximo.

    En el punto (-1,2, 
[image: image40.wmf]5

4

) tanto la gráfica del plano, la cual no toca el eje x, como las primeras derivadas parciales indican que no existe cambio alguno en la dirección de ¨x¨.
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Consideremos la función 
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a)Representarla con ayuda de una calculadora, para ( =1 y ( = 2, e identificar sus extremos o puntos silla.  
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[image: image45.png]



Búsqueda de puntos críticos:


[image: image46.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

0

0

4

2

2

0

4

2

2

4

2

2

2

2

2

,

2

2

2

3

2

3

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

=

Þ

=

-

-

=

-

-

-

-

=

+

-

+

=

+

-

+

-

+

-

+

-

x

y

x

x

e

xy

x

x

e

xy

x

x

x

e

e

x

y

x

y

x

f

y

x

y

x

y

x

y

x

x

1) 
[image: image47.wmf]0

4

2

2

2

2

=

-

-

y

x



[image: image48.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

0

0

4

2

4

0

4

2

4

4

2

4

4

2

2

,

2

2

3

2

3

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

=

Þ

=

-

-

=

-

-

-

-

=

+

-

+

=

+

-

+

-

+

-

+

-

y

y

x

y

e

y

yx

y

e

y

yx

y

y

e

e

y

y

x

y

x

f

y

x

y

x

y

x

y

x

y


2) 
[image: image49.wmf]0

4

2

4

2

2

=

-

-

y

x

 

Para la ecuación No. 1, si:  
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Para la ecuación No. 2, si: 
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Entonces: 
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Búsqueda de puntos críticos:
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c)Generalizar los resultados de los apartados a) y b) para la función f.
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Ejercicio 19/Página 1191

Los centros de venta están situados en (0,0), (4,2) y (-2,2), y el centro de distribución en (x,y), de modo que la suma S de sus distancias es función de x & y.

a)Escribir la expresión de S y representarla en una calculadora. ¿Tiene la superficie algún mínimo? 
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. Sí la superficie tiene un mínimo.  


b)Obtener mediante cálculo simbólico en una calculadora, Sx y Sy. Salta a la vista que la resolución del sistema Sx = 0, Sy = 0 es difícil. Por tanto, hay que estimar la localización óptima del centro de distribución.
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c)Una estimación inicial del punto crítico es (x1,y1) = (1,1). Calcular -(S(1,1), con componentes 

-Sx(1,1) y -Sy(1,1). ¿Qué dirección señala el vector -(S(1,1)?
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Como las dos componentes del vector gradiente son negativas, este debe localizarse en el tercer cuadrante, entonces su dirección (ángulo () es:

( = 6( + 180( = 186(
	R/ El gradiente -(S(1,1) es 
[image: image299.wmf]2
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j, cuya dirección (() es 186(. 


d)La segunda estimación del punto crítico es (x2,y2) = (x1 - Sx(x1,y1)t, y1 - Sy(x1,y1)t). Si se sustituyen esas coordenadas en S(x,y), S se convierte en una función de la variable t. Calcular el valor de t que minimiza S. Con ese valor de t, estimar (x2,y2).

e)Completar dos iteraciones más del proceso del apartado a) para hallar (x4,y4).Para esta localización del centro de distribución, ¿cuál es la suma de distancias a los puntos de venta? 

f)Explicar por qué se ha utilizado -(S(x,y) para aproximar el valor mínimo de S. ¿En qué tipo de problemas se utilizaría (S(x,y)?

	R/ El gradiente negativo (-(S(x,y)) es un vector que indica la dirección de mínimo crecimiento de cualquier función de dos variables. El gradiente positivo ((S(x,y)) se utiliza en problemas donde se desea encontrar algún máximo.
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Consideremos la función objetivo 
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a)Usar multiplicadores de Lagrange para hacer máximo el valor de 
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b)Mediante la ligadura, reducir 
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 a una función de dos variables independientes. Usar una calculadora para representar la gráfica de la superficie definida por 
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. Identificar en la gráfica los valores máximos.
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Las secciones horizontales de un bloque de hielo desprendido de un glaciar tiene forma de cuarto de círculo aproximado 50 pies. La base se subdivide en 20 subregiones. En el centro de cada subregión, se mide la altura del hielo, lo que da los siguientes puntos en coordenadas cilíndricas.
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Aproximar:

a)El volumen del bloque.

De r = 0 a r = 10:

Altura = Z = 7, 9, 9 y 5 ( 
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De r = 10 a r = 20:

Z = 8, 10, 11 y 8 ( 
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De r = 20 a r = 30:

Z = 10, 14, 15 y 11 ( 
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De r = 30 a r = 40:

Z = 12, 15, 18, 16 ( 
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De r = 40 a r = 50:

Z = 9, 10 , 14 y 12 ( 
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	R/ El volumen aproximado del bloque de hielo es 7643.5(  pies3.


b)Su peso, suponiendo que el hielo pesa 56 libras/pies3.

Peso = 
[image: image383.wmf]56

 
[image: image384.wmf]3

pie

libras

 *  
[image: image385.wmf]p

4

30575



 EMBED Equation.3  [image: image386.wmf]3

pies

= 
[image: image387.wmf]p

428050
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	R/ El peso aproximado del bloque de hielo es 428050( libras.


c)El número de galones de agua que contiene el bloque, si hay 7.48 galones en cada pie cúbico.

# galones H2O =  
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	R/ El número aproximado de galones de agua que contiene el bloque de hielo es 57175.25( galones. 


Elías Felipe Nij Patzán

felipelias24@gmail.com
Universidad de San Carlos de Guatemala

Facultad de Ingeniería

Escuela de Ciencias

Matemática Intermedia 2

Cat. Ing. Oscar Martínez



















_1091725961.unknown

_1091729779.unknown

_1092330684.unknown

_1092331942.unknown

_1092332920.unknown

_1092333777.unknown

_1094466758

_1095682103.unknown

_1095682189.unknown

_1095682141.unknown

_1094466873

_1092333967.unknown

_1092334175.unknown

_1092334279.unknown

_1092334444.unknown

_1092377084.unknown

_1092334400.unknown

_1092334194.unknown

_1092334143.unknown

_1092333836.unknown

_1092333890.unknown

_1092333818.unknown

_1092333408.unknown

_1092333481.unknown

_1092333568.unknown

_1092333427.unknown

_1092333163.unknown

_1092333374.unknown

_1092333144.unknown

_1092332604.unknown

_1092332697.unknown

_1092332798.unknown

_1092332727.unknown

_1092332633.unknown

_1092332002.unknown

_1092332238.unknown

_1092331982.unknown

_1092330893.unknown

_1092331132.unknown

_1092331276.unknown

_1092331234.unknown

_1092331109.unknown

_1092330874.unknown

_1092330757.unknown

_1092330774.unknown

_1092330711.unknown

_1091778014.unknown

_1091781951.unknown

_1092325496

_1092329860.unknown

_1092326422

_1092329743.unknown

_1091782392.unknown

_1091783982.unknown

_1092056387.unknown

_1092056732.unknown

_1091784118.unknown

_1091784170.unknown

_1091782574.unknown

_1091782847.unknown

_1091782430.unknown

_1091781997.unknown

_1091782366.unknown

_1091781971.unknown

_1091778422.unknown

_1091780601.unknown

_1091781686.unknown

_1091781911.unknown

_1091781627.unknown

_1091781641.unknown

_1091781528.unknown

_1091780513.unknown

_1091778442.unknown

_1091780409.unknown

_1091778140.unknown

_1091778146.unknown

_1091778338.unknown

_1091778143.unknown

_1091778112.unknown

_1091778134.unknown

_1091778120.unknown

_1091778024.unknown

_1091776308.unknown

_1091777707.unknown

_1091777949.unknown

_1091777967.unknown

_1091777972.unknown

_1091777975.unknown

_1091777969.unknown

_1091777952.unknown

_1091777807.unknown

_1091777814.unknown

_1091777817.unknown

_1091777811.unknown

_1091777722.unknown

_1091777774.unknown

_1091777576.unknown

_1091777623.unknown

_1091777637.unknown

_1091777653.unknown

_1091777594.unknown

_1091777349.unknown

_1091777401.unknown

_1091777409.unknown

_1091777546.unknown

_1091777387.unknown

_1091777001.unknown

_1091731065.unknown

_1091774894.unknown

_1091775618.unknown

_1091775789.unknown

_1091776267.unknown

_1091775656.unknown

_1091775288.unknown

_1091775544.unknown

_1091774920.unknown

_1091774654.unknown

_1091774877.unknown

_1091774729.unknown

_1091731129.unknown

_1091731162.unknown

_1091731182.unknown

_1091731194.unknown

_1091731152.unknown

_1091731088.unknown

_1091731114.unknown

_1091731076.unknown

_1091730961.unknown

_1091731013.unknown

_1091731043.unknown

_1091731054.unknown

_1091731025.unknown

_1091730983.unknown

_1091731000.unknown

_1091730972.unknown

_1091729820.unknown

_1091730936.unknown

_1091730947.unknown

_1091730923.unknown

_1091729783.unknown

_1091729817.unknown

_1091727628.unknown

_1091728589.unknown

_1091728939.unknown

_1091729077.unknown

_1091729562.unknown

_1091729666.unknown

_1091729566.unknown

_1091729271.unknown

_1091729373.unknown

_1091729389.unknown

_1091729295.unknown

_1091729128.unknown

_1091729125.unknown

_1091729019.unknown

_1091729074.unknown

_1091728978.unknown

_1091729016.unknown

_1091728960.unknown

_1091728975.unknown

_1091728942.unknown

_1091728623.unknown

_1091728647.unknown

_1091728687.unknown

_1091728923.unknown

_1091728926.unknown

_1091728684.unknown

_1091728643.unknown

_1091728598.unknown

_1091728594.unknown

_1091727702.unknown

_1091727807.unknown

_1091728160.unknown

_1091728584.unknown

_1091728165.unknown

_1091728254.unknown

_1091727831.unknown

_1091727882.unknown

_1091727898.unknown

_1091727902.unknown

_1091727885.unknown

_1091727866.unknown

_1091727828.unknown

_1091727763.unknown

_1091727784.unknown

_1091727803.unknown

_1091727768.unknown

_1091727737.unknown

_1091727742.unknown

_1091727718.unknown

_1091727655.unknown

_1091727678.unknown

_1091727696.unknown

_1091727675.unknown

_1091727639.unknown

_1091727027.unknown

_1091727179.unknown

_1091727264.unknown

_1091727331.unknown

_1091727392.unknown

_1091727421.unknown

_1091727607.unknown

_1091727611.unknown

_1091727406.unknown

_1091727362.unknown

_1091727379.unknown

_1091727345.unknown

_1091727305.unknown

_1091727318.unknown

_1091727288.unknown

_1091727236.unknown

_1091727249.unknown

_1091727191.unknown

_1091727125.unknown

_1091727146.unknown

_1091727054.unknown

_1091727085.unknown

_1091727098.unknown

_1091727068.unknown

_1091727042.unknown

_1091726142.unknown

_1091726559.unknown

_1091726988.unknown

_1091727006.unknown

_1091726612.unknown

_1091726291.unknown

_1091726359.unknown

_1091726383.unknown

_1091726328.unknown

_1091726162.unknown

_1091726043.unknown

_1091726078.unknown

_1091726092.unknown

_1091726065.unknown

_1091725999.unknown

_1091726021.unknown

_1091725976.unknown

_1091632628.unknown

_1091723708.unknown

_1091725824.unknown

_1091725936.unknown

_1091725949.unknown

_1091725856.unknown

_1091725893.unknown

_1091725909.unknown

_1091725842.unknown

_1091725752.unknown

_1091725784.unknown

_1091725796.unknown

_1091725810.unknown

_1091725768.unknown

_1091725723.unknown

_1091725739.unknown

_1091725708.unknown

_1091636317.unknown

_1091723138.unknown

_1091723624.unknown

_1091723658.unknown

_1091723681.unknown

_1091723573.unknown

_1091723591.unknown

_1091723444.unknown

_1091723325.unknown

_1091637505.unknown

_1091637873.unknown

_1091637972.unknown

_1091722646.unknown

_1091638132.unknown

_1091637917.unknown

_1091637544.unknown

_1091637714.unknown

_1091637762.unknown

_1091637537.unknown

_1091637075.unknown

_1091637359.unknown

_1091637494.unknown

_1091637286.unknown

_1091636531.unknown

_1091635127.unknown

_1091635929.unknown

_1091636249.unknown

_1091636285.unknown

_1091636227.unknown

_1091635359.unknown

_1091635903.unknown

_1091635248.unknown

_1091634542.unknown

_1091634745.unknown

_1091635072.unknown

_1091634567.unknown

_1091633669.unknown

_1091634420.unknown

_1091632877.unknown

_1091626946.unknown

_1091632094.unknown

_1091632350.unknown

_1091632488.unknown

_1091632568.unknown

_1091632452.unknown

_1091632258.unknown

_1091632297.unknown

_1091632171.unknown

_1091631322.unknown

_1091631891.unknown

_1091632026.unknown

_1091631867.unknown

_1091631174.unknown

_1091631213.unknown

_1091631151.unknown

_1091631002.unknown

_1091624230.unknown

_1091625247.unknown

_1091626058.unknown

_1091626751.unknown

_1091625715.unknown

_1091624896.unknown

_1091625010.unknown

_1091624261.unknown

_1091622837.unknown

_1091623885.unknown

_1091624170.unknown

_1091622967.unknown

_1091620136.unknown

_1091620181.unknown

_1091622275.unknown

_1091619913.unknown

